

我市专题部署排查整治既有建筑安全隐患

本报讯 7月13日,我市召开既有建筑安全隐患排查部署会议,认真落实省委书记娄勤俭批示要求和省长吴政隆在现场办公会上的讲话要求,对全市既有建筑安全隐患大排查大整治工作进行再强调、再部署,进一步排除安全隐患、堵塞管理漏洞,推动全市安全形势持续稳定向好。市委书记黄钦、市长杜小刚作批示。市领导朱爱勋、张明康出席会议。

黄钦在批示中强调,全市各地各部门各单位要坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和对江苏工作的重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产部署要求,坚持人民至上、生命至上,引以为戒、警钟长鸣,始终绷紧安全生产这根弦,以省安全生产第十七督查组来无锡开展

安全生产专项巡查为契机,以高度的政治责任感和强烈的事业心抓实抓牢安全生产工作,全面压紧压实党政领导、属地管理、部门监管、企业主体、岗位行为等安全生产责任,全面开展各类安全隐患排查整治,切实加强既有建筑安全管理工作,扎实做好危险化学品、交通运输、城镇燃气、消防等重点行业领域安全风险防控,高标准、高质量推进安全生产专项整治三年行动和安全发展示范城市创建,坚决防范遏制较大及以上安全生产事故发生,确保人民群众生命财产安全,确保安全生产形势持续稳定向好,为“十四五”发展、现代化建设创造良好安全环境。

杜小刚在批示中指出,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于安

全生产的重要论述和省省委部署要求,各司其职,立即部署全市既有建筑安全隐患排查整治工作,对全市所有营业场所进行地毯式检查,切实做到人技结合、科学管理。对于危旧房屋管理工作,要遵循“属地管理、预防为主、防治结合、保障安全”原则,各地、各部门、各单位要做好行业领域、辖区内的房屋安全日常管理和排查解危工作,切实保障群众生命财产安全,守牢安全底线!

会议对做好下阶段既有建筑安全管理工作提出要求。一要提高站位,进一步强化既有建筑改造,特别是对生产经营性场所改造的安全责任落实。坚持人民至上、生命至上,最大限度降低灾害影响,全力避免重大安全事故发生,切实维护公共安全和人民群众生命财产安全。二

要立即行动,按照职责分工,全面开展全市既有建筑安全隐患排查整治。重点对辖区内2000年之前建成、建设标准低、人员密集、用作经营的老旧楼房,特别是大板房,进行拉网式全覆盖检查;对存在结构安全隐患和已鉴定为C级或D级危房的房屋,要迅速落实解危措施。三要整改见底,全面清除安全隐患,持续提升既有建筑安全保障能力。对发现的既有建筑安全隐患建立台账清单,对重大安全隐患实施挂牌督办,落实隐患排查责任主体的惩戒教育,倒逼产权所有人落实对隐患的彻底整改;充分发挥智慧化、信息化、市场化、专业化监管力量,加快构建涵盖既有建筑安全的信息化监督管理体系,不断提升监管效能。

(孙倩茹)

2021无锡(北京)央地两用产业合作交流会举行45个合作项目集中签约

本报讯 聚焦航空航天、深远海装备、新一代信息技术等产业领域,7月13日,无锡走进首都北京,开展2021无锡(北京)央地两用产业合作交流会,促进央地联动创新、融合发展迈上新台阶。市长杜小刚,省工信厅副厅长池宇,国家国防科工局总工程师刘永德分别致辞,副市长高亚光主持活动。

杜小刚代表无锡市委、市政府向出席活动的各位嘉宾表示热烈欢迎。他说,近年来,无锡积极推动产业发展、协同创新、合作共建,尤其注重加强与央企的战略合作,一大批质量高、效益好、带动力强的重大项目在无锡落地生根,神威·太湖之光、“奋斗者”号等一批国家重大科技成果持续涌现,有力促进无锡高质量发展迈上新台阶。以本次活动为契机,

热忱期待广大央企能选择无锡、投资无锡、加码无锡,共创产业发展美好未来。无锡将以最大诚意提供最优政务环境,以最大力度提供最优政策环境,以最实举措提供最优市场环境,以最高标准提供最优宜居环境,为所有来锡发展的企业、院所和人才提供全天候、全方位、全过程服务保障,携手谱写无锡(北京)央地两用产业合作互利共赢新篇章。

池宇在致辞中表示,下一步江苏将围绕特色优势,高位谋划、大胆创新,进一步加强上下联动、协同合作,为建设具有中国特色的先进国防科技工业体系贡献江苏力量。

稳中求进谋发展,产业强市促振兴。随着创新驱动核心战略和产业强市主导战略的大力实施,无锡物联网等新一代信息技术产业快速发展,

一批两用领域央企及其下属事业单位、科研机构在锡持续深耕、做大做强。本次活动掀起了央地新一轮合作,现场45个央地合作项目集中签约,签约总金额超300亿元。这意味着更多央企将在无锡大地上布局,有力推进央地合作和经济发展。

交流会由无锡市人民政府、中国国防工业企业协会联合主办,无锡市工业和信息化局承办。活动中,相关部门介绍了无锡两用及新一代信息技术产业发展情况和相关政策。中国航天科工集团有限公司、南方工业资产管理有限公司、中电科电子装备集团有限公司等一批优秀单位代表交流发言,共商共议央地合作未来。活动前还举办了央地两用合作闭门会议。

(陈菁菁)

要闻快览

苏州将承办2023年苏迪曼杯羽毛球赛

7月13日,世界羽毛球联合会发布公告,苏州将承办2023年第18届苏迪曼杯赛。此前,世界羽联曾公告称,原定今年于苏州举行的第17届苏迪曼杯将易地芬兰万塔举行。

2019年5月,苏州成功申办2021年苏迪曼杯。受疫情影响,6月28日,世界羽毛球联合会发布了2021年下半年调整后的比赛赛程,包括苏迪曼杯、世界巡回赛总决赛等原定在中国举行的多项赛事都将易地举行或取消。(交汇点)

到2023年5G个人用户普及率超40%

13日从工信部获悉,工信部、中央网信办、国家发改委等十部门印发《5G应用“扬帆”行动计划(2021-2023年)》,提出到2023年,我国5G应用发展水平显著提升,综合实力持续增强。其中,5G个人用户普及率超过40%,用户数超过5.6亿。

根据行动计划,个人消费领域打造一批“5G+”新型消费的新业务、新模式、新业态,垂直行业领域,大型工业企业的5G应用渗透率超过35%。

行动计划提出,到2023年,5G网络覆盖水平不断提升,每万人拥有5G基站数超过18个,建设一批5G融合应用创新中心。(据新华社)

教育部:暑期托管遵循教师志愿学生自愿等要求“要取消教师寒暑假”的说法没有依据

为解决学生暑期“看护难”问题,一些地方和学校推出暑期托管服务。教育部13日召开新闻通气会表示,暑期托管服务应遵循学校主动、社会参与、教师志愿、学生自愿、公益普惠等基本要素。“要取消教师寒暑假”的说法没有依据,“暑期托管变成第三学期”的说法不符合实际。

教育部基础教育司司长吕玉刚说,教育部办公厅印发《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》提出,从本地实际出发,鼓励有条件的学校积极承担学生暑期托管服务工作。同时,

教育部门还应积极会同共青团、妇联、工会、社区等组织,通过多种途径、多种形式提供学生暑期托管服务。暑期托管服务主要面向确有需求的家庭和学生,并由家长学生自愿选择参加,不得强制要求学生参加。

“要引导教师志愿参与暑期托管服务,但不得强制。对志愿参与的教师应给予适当补助,并将志愿服务表现作为评优评先的重要参考。”吕玉刚说,“要取消教师寒暑假”的说法是没有依据的。他强调,要统筹安排教师志愿参与托管服务的时间,依

法保障教师权益,既要保障教师暑假必要的休息时间,也要给教师参与暑期教研、培训留出时间。

吕玉刚介绍,托管服务应以看护为主,确保学生能够得到充分休息。学校要开放教室、图书馆、运动场馆等各类资源设施,合理组织提供一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服务,但不得组织集体补课、讲授新课。

“关于‘暑期托管变成第三学期’的说法是不符合实际的。”吕玉刚说。(新华社)

